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Výročná správa za rok 2022 

 

Druh poskytovanej sociálnej služby: Denný stacionár 
 
Štatutár       :                                           Jakub Harčár 
IČO:            50416723 
 
Adresa sídla:                                            Karpatská 6593/6, 080 01  Prešov 
Adresa prevádzky DS:         Chmeľov 90, 082 15  Chmeľov 
 
Forma poskytovania sociálnej služby: Ambulantná 
 
Počet registrovaných miest v zariadení: 36 
 

Legislatívny rámec: Zákon č. 448/2008 Z.z. Zákon o sociálnych službách a o zmene 

a o zmene a doplnení zákona č.455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský 

zákon) o znení neskorších predpisov. 

Cieľová skupina: Podľa §40, ods.1) Zákon č.448/2008 Z.z. o sociálnych službách sa 

v dennom stacionári poskytuje sociálna služba fyzickej osobe, ktorá je odkázaná na pomoc 

inej fyzickej osoby ak stupeň odkázanosti je najmenej III. podľa prílohy č.3 a je odkázaná na 

sociálnu službu v zariadení len na určitý čas podľa dňa. 

Poskytuje sa:  

 Pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby 

 Sociálne poradenstvo 

 Sociálna rehabilitácia 

 Stravovanie 

V dennom stacionári sa zabezpečuje: rozvoj pracovných zručnosti, záujmové činnosti. 

Staroba čaká na každého z nás. Prichádza pomaly, že si ju niektorí uvedomia v poslednej chvíli. 

Staroba je veľkou príležitosťou tešiť sa z toho, čo sme v živote prežili a tešiť sa z toho, čo 

prežívajú ľudia okolo nás, zároveň je pre každého človeka určitým bremenom, s tým nič 

neurobíme... ale staroba je aj najväčším darom a s tým niečo urobiť môžeme. V našom dennom 

stacionári je cieľom podporiť proces aktívneho starnutia v tvorivej pohode                                   

a dôstojnom prostredí. Kladieme dôraz na sebarealizáciu v podobe rôznych aktivít, ktoré 

pozitívne ovplyvňujú život prijímateľov sociálnej služby a umožňujú im plnohodnotné trávenie 

voľného času. Prijímateľom sociálnej služby v dennom stacionári vytvárame priestor a zároveň 



ich podporujeme v rozvíjaní už existujúcich záľub ako aj nových, ktorým sa doposiaľ nemali 

čas alebo možnosť venovať. Dôraz sa kladie aj na udržanie fyzickej kondície s ohľadom na 

obmedzenia každého prijímateľa. V záujme podpory procesu sociálnej inklúzie ponúkajú denné 

stacionáre príležitosť na vytváranie nových kontaktov, nových priateľstiev. Hlavným dôvodom 

pre vznik denného stacionára, bolo vytvoriť možnosť plnohodnotného prežívanie každého dňa 

pre prijímateľov sociálnej služby, ktorí sú na ňu odkázaní. 

 

1.  Práca s prijímateľmi sociálnej služby 

 

Prijímatelia sociálnej služby boli a sú vedený  odbornými zamestnancami k samostatnosti 

a sebestačnosti, cez všetky zložky starostlivosti s použitím prvkov sociálnej rehabilitácie. 

Prijímateľom sociálnej služby je ponúknuto veľa aktivít, od aktivizácie s prvkami arteterapie 

cez kognitívny tréning, pohybovú aktivizáciu a záujmovú činnosť. Denný stacionár začal svoju 

prevádzku od roku 2017, prijímatelia úspešne absolvovali adaptačný proces, v rámci ktorého 

sme sa vzájomne spoznávali, učili sa reagovať na svoje potreby a vytvárali sme                            

si atmosféru dôvery a prijatia.  

 

1.1 Pracovná terapia a záujmové činnosti 

 

Pracovná terapia je v zmysle zákona č. 488/2008 odborná činnosť na osvojenie pracovných 

návykov a zručnosti fyzickej osoby pri vykonávaní pracovných aktivít, pod odborným vedením 

na účel obnovy, udržania alebo rozvoja fyzických schopnosti, mentálnych schopností 

a pracovných schopnosti a je začlenenia do spoločnosti. V centre pozornosti je klient, ako 

prijímateľ sociálnej služby. Trvalo sa zameriavame na vytváranie pozitívneho a motivujúceho 

prostredia, aktivizujúco k posilneniu sebestačnosti a ľudskej dôstojnosti, aby sme zabraňovali 

sociálnemu vylúčeniu a podporovali sociálnu rehabilitáciu. Pracovná terapia a záujmová 

činnosť denného stacionára je plánovaná, vychádza z Ročného plánu pracovnej terapie 

a záujmovej činnosti č. 2022, jednotlivé činnosti boli plánované mesačne, no predovšetkým 

boli prispôsobené individuálnym potrebám a požiadavkám prijímateľov sociálnej služieb. 

Konkrétne činnosti sú zapísane v týždňom plánoví aktivít DS. 

 

 

 



Činnosti v dennom stacionári zahŕňajú tieto aktivity: 

 

 Skupinové kondičné cvičenie 

 Ergoterapia: tréning jemnej motoriky, úchopu a koordinácie, schopnosť zvládať bežné 

denné činnosti, využívanie rôznych didaktičných pomôcok, výroba výrobkov 

 Arteterapia: maľovanie, modelovanie, práca s rôznym materiálom (papier, drevo, 

textil), individuálne alebo skupinové cieľom je uvoľnenie spasticity, predcvičovanie 

jemnej motoriky, vizuomotorickej koordinácie a nácvik úchopu, skrášľovanie okolia, 

výroba darčekov 

 Muzikoterapia: aktívna – pri speve a nácviku rôznych piesni 

                           pasívna – počúvanie a vnímanie hudby 

 Biblioterapia: čítanie rôznych textov „biblie“, analýza textu s pomocou evanjelického 

a katolíckeho dekana 

 Reminiscenčná (spomienková) terapia: prezentovanie fotografii z mladosti, 

minulosti, prezentácia ľudových predmetov z mladosti – rôzne výšivky, ručné práce, 

kroje, predmety a podobné, pomocnou čoho si vybavuje spomienky a aktivizuje pamäť 

(validačná liečba) 

 Duchovné, spirituálne aktivity: modlitba, prednášky, vysluhovanie sviatosti 

zmierenia, duchovné rozhovor 

 Vzdelávacie aktivity – po zmapovaní schopnosti a zručnosti sme rozvíjali u prijímateľa 

sociálnych služieb tie oblasti, v ktorých zaostáva a v ktorých je schopný rozvíjať sa, 

alebo je pre neho prospešné zručnosti udržiavať 

 Tvorivé aktivity – ručné práce: sme rozvíjali hrubú a jemnú motoriku predstavivosť, 

alebo tiež prirodzený talent a nadanie. Hotové výrobky sme predvádzali  na rôznych 

trhoch alebo použili ako darček pre starostov, deti v materskej škôlke, rôzne návštevy, 

ktoré nám prišli robiť prednášky, atď. 

 Zvyšovanie sebestačnosti – v rámci tejto aktivity sme sa venovali činnostiam, ktoré 

sme považovali za potrebné pri starostlivosti o seba a svoju domácnosť – nácvik 

každodenných samoblužných zručnosti 

 Pripomínali sme si významné dni – narodeniny, meniny, Vianoce, Nový rok, fašiangy 

 Starostlivosť o svoje prostredie – starostlivosťou o okolie prijímatelia sociálnych 

služieb nadobudli vzťah a zodpovednosť k svojmu životnému prostrediu, získavali nové 

vedomosti a zručnosti 



 Rozvoj pracovných zručnosti – zameriavali sme sa na činnosti, ktoré sú menej náročné 

na osvojenie si základných hygienických návykov, stravovanie, obliekaní, orientácie 

v priestore a na rozvíjanie základných pohybových a vyjadrovacích schopnosti. 

V rámci tejto aktivity prijímatelia sociálnej služby mali možnosť na samostatné 

zaobchádzanie a manipuláciu            s rozličnými predmetmi a materiálmi ako je drôt, 

koráliky, prírodný materiál. Úlohou tejto aktivity bolo naučiť prijímateľov sociálnej 

služby niečo urobiť pre seba, aby sa čo najviac eliminovali ich odkázanosť pri bežných 

úkonoch každodenného života 

 

2. PERSONÁLNE PODMIENKY, ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA 
POSKYTOVATEĽA SOCIÁLNYCH SLUŽIEB  

 
Základom fungovania našej organizácie, dosahovania dobrých výsledkov, kvality 
poskytovaných služieb a tým aj spokojnosti klientov, sú naši pracovníci. 
 

Prehľad zamestnancov: 

Riaditeľ, štatutár         1 

Sociálny pracovník         1 

Pracovník praktických zručnosti „ergoterapeut“    1 

Opatrovateľky         4 

Ekonómka          1 

Administratívny pracovník        1 

Údržbár          1 

Upratovačka          1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



3. PLNENIE CIEĽOV V POSKYTOVANÍ SOCIÁLNYCH SLUŽIEB  

Prioritou zariadenia bolo skvalitňovanie podmienok poskytovania sociálnych služieb v zmysle 

platnej legislatívy a vytvárať dôstojné podmienky života pre prijímateľov sociálnej služby             

v zariadení. Za účelom skvalitňovania našich služieb sme kládli dôraz na vzdelávanie 

zamestnancov, aby získali základnú orientáciu v nových trendoch, princípoch a prístupoch            

v poskytovaní sociálnej služby. Vzdelávacie aktivity ponúkali zamestnancom príležitosť hlbšie 

pochopiť potreby rozvoja sociálnych služieb, prispeli k zvyšovaniu ich odbornosti                          

a zároveň aj k zníženiu rizika ich vyhorenia. Zamestnanci sa zúčastnili prednášok o vysokom 

krvnom tlaku, cukrovke, ktorá je najúčinnejším nástrojom podpory a pomoci pre klienta. Dôraz 

sme kládli na zabezpečenie individuálneho prístupu zamestnancov k prijímateľom sociálnej 

služby a vytváraniu pozitívnych väzieb medzi nimi. 

 

4. CIELE NA ROK 2023 

 Naším cieľom je: - zvýšenie kvality poskytovaných sociálnych služieb, 

 - rešpektovať prijímateľov sociálnej služby tak, aby mali čo najviac zachovaný pocit života   

v prirodzenom prostredí, 

 - rešpektovať slobodnú vôľu prijímateľov sociálnej služby pri výbere aktivít, 

 - poskytovať sociálne služby tak, aby boli dodržané ľudské práva a slobody a prirodzená 

ľudská dôstojnosť,  

- dodržiavať podmienky kvality (štandardy) sociálnych služieb v zmysle zákona 448/2008       

o sociálnych službách v znení neskorších predpisov,  

- vzdelávanie zamestnancov, zvyšovanie vedomostí a praktických zručností vykonávaním 

supervízie. 

  
 

 

 

 

 

 
 



DOKUMENTÁCIA AKTIVÍT DENNÉHO STACIONÁRA               
V ROKU 2022 

  

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Výroba fašiangových masiek, ktoré sme prezentovali aj na našom starinárskom 
fašiangovom plese. 

 
ABC – Výstav v Prešove, nám dala veľa poznatkov ako sa pestujú rastliny, 
taktiež sme sa dozvedeli o nových stavebných materiálov, Rekuperácii. 
 



 
Pán starosta Chmeľová „p. Milan Polča“, prišiel potešiť kvetinku naše žienky k ich výročiu 
MDŽ, bolo to milé prekvapenie, kde klientky pocítili, že si niekto na-ne spomenul a vzdal im 
úctu a lásku. 

 
 
 
S Coop Jednotou dôchodcov sme boli na výlete v meste Krosno, kde sme pozreli po 
pamiatkach, nakúpili sme si na trhovisku samé potrebné veci, aby sme boli krásne, od 
oblečenia po samé zbytočnosti do domácnosti. 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Horúce letné dni sme trávili vonku pod prístreškom, kde sme dodržiavali pitný režím. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Navštevovali nás aj študenti z Vysokej školy zdravotníckej, z oboru „Fyzioterapeut“, kde nám 
ukazali ako správne cvičiť aby sme boli zdravší, lepšie sa nám hýbalo, zároveň, nám povedali 
ako sa starať o naše zdravie. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Prednáška o vysokom krvnom tlaku, túto prednášku nám prednášala farmaceutička 
z Hanušoviec nad Topľou 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Muzeum a kaštieľ v Hanušovciach nad Topľou nás zlákal na výlet, boli sme si potom ešte 
pozrieť aj skanzem, kde nám ukážkovo predviedli ako kedysi ľudia žili a pracovali, piekli 
chlieb, mleli zrno na múku. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V spolupráci s evanjelickou diecézou, pánom evanjelickým farárom a dekanom katolickým, 
sme zorganizovali akciu „úcta k starším v mesiaci október“, kde krásnym programom nás 
previedli obidvaja faráry, spoločne nám urobili omšu, naplnili nás duchovným slovom 

 



 
Mikuláška zábava sa ako každý rok rozprúdila miestnostiami denného stacionára.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Upevňovanie dobrých vzťahov s obcami, sme naplnili aj pozvaním starostu obce LADA , kde  
klienti denného stacionára ANGELO, n. o., predvádzali svoje výrobky na vianočných trhoch, 
zároveň sme sa predstavili našou činnosťou a službami -  obyvateľom obci a návštevníkom 
vianočných trhoch. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Zapojili sme sa tiež do projektu „Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok“, 
prostredníctvom tohto projetu, naši klienti dostali krásne prekvapenie v krabici, ktoré ich 
potešilo a rozveselilo ich dušičky. Pocit potreby, a že nie sú ľahostajný ešte spoločnosti, je 
zadosť učinením a najkrajším darčekom pod stromček a pre ich život. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Koncoročné posedenie pri stromčeku, plné spevu a radosti sa nieslo miestnostiami denného 
stacionára, spoločné vianočné obdobie nám spríjemníl a obohatenil aj pán evanjelický farár, 
starosta obce Chmeľom „p. Milán Polča“, živá hudba. Veríme, že aj ten ďalší rok 2023, bude 
rokom, kedy sa takto budeme stretávať, pomáhať, podporovať, budeme plný krásnych 
spomienok z výletov, kultúrných podujati, spoločenských akcii. 



5. ROČNÁ ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA ( V EURocentoch) 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



7. EKONOMICKÉ OPRÁVNENE NÁKLADY 

 

Na jedného prijímateľa soc. služby v Dennom stacionári za kalendárny rok je 4.080,82 EUR, 
na mesiac je to 340,07 EUR. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

8. VÝROK AUDITORA K ROČNEJ ÚĆTOVNEJ ZÁVIERKE 

 
Organizácia ANGELO n.o. nemá povinnosť  overiť účtovnú závierku audítorom. 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 


